
SESSÃO ORDINÁRIA 456° 

Ata da quadringentésima quinquagésima sexta (456º) sessão ordinária do 

primeiro período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos quatro (04) 

dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (2023) no Teatro D. Pedro II, no 

Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19:00hs). O 

presidente Ediomar de Carvalho, registrou a presença dos seguintes vereadores: 

Daniel  Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, 

Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Giovani 

Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, José 

Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito  Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria 

Lucinete de Sousa Brito. O presidente convidou o primeiro secretário Francisco 

Arruda para fazer a leitura da ata da ultima sessão. O presidente colocou a ata 

em discursão, o vereador Daniel Lima discutiu e falou que vai se dirigir ao 

primeiro secretário  que tem sido tão detalhista e minucioso na elaboração das 

atas que estão muito extensas inclusive e disse que entende que a ata  são fatos, 

claro que não é uma transcrição da sessão mais é o que está acontecendo, mais 

tem que ser pontuados os fatos relevantes  que acontecem na sessão e falou 

que nessa ata está omitido  uma infelicidade iniciada, provocada  pelo presidente  

desta casa  ao final da sessão passada, inclusive que ameaçou o colega 

vereador de chamar a polícia se não se calasse, disse  que tem uma orda de 

baderneiro que vem aqui vaia, xingar a cunhada do presidente, a sobrinha  e o 

presidente nunca se dirigiu a esse povo dessa forma, mas a um vereador que foi 

provocado por um assunto que nem se dizia pertinente a sessão se promovendo 

por um fato que o presidente foi desmentido pela própria pessoa  e ainda 

ameaçou, disse para o vereador com essas palavras se vossa excelência não 

se calar eu vou chamar a polícia, então entendo que o secretário está querendo 

proteger o presidente de um abuso de autoridade e esse foi um fato relevante na 

sessão, então se não for  colocado e acha que nem será, recomendou aos 

colegas de oposição  que votem contra essa ata. O vereador Giovani falou que 

conforme bem explicou o vereador Daniel  realmente nos causa tristeza do 

secretário não ter colocado na ata pontos importantes que aconteceu na sessão 

passada porque no dia seguinte  quando agente vai as ruas de viçosa a única 

coisa que se falava era sobre aquele episodio, sobre aquela questão inclusive 

foi citado por vossa excelência  naquele momento  e utilizou  o microfone para 

de fato  trazer a verdade  do que tinha ocorrido na sessão passada, mas 

infelizmente não consta isso em ata, a gente sabe por que está nos vídeos que 

as próximas atas de fato possa vir  primeiro secretário ou faz da forma que está 

vindo minuciosa ou não faz, porque aquilo que não é favorável não é posto em 

ata muitas vezes só é posto em ata o que é favorável, então pediu aos colegas 

que vote contra a ata. O presidente falou que não havendo mais ninguém para 

discutir colocou a ata em votação. Ata aprovada por oito (08) votos a favor dos 

seguintes vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, 



Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco José Alves de Arruda, João Mamede 

dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria 

Lucinete de Sousa Brito. E seis (06) votos contra dos seguintes vereadores: 

Daniel Nilson Sá Lima, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo 

Fontenele Xavier, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, Manuel 

Alves de Sousa. O presidente convidou o primeiro secretário a fazer a leitura das 

matérias do expediente. O primeiro secretário Francisco Arruda solicitou o 

segundo secretário para assumir a leitura das matérias. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação a Emenda Modificativa N° 001/2023 ao Projeto de Lei N° 

010/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Redação a Emenda Modificativa n° 

002/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação a Emenda Modificativa n° 003/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023. O 

presidente deu inicio ao pequeno expediente com tempo máximo de 5 minutos 

por ordem dos inscritos o vereador Emanuel Siqueira, Maria Lucinete, José 

Océlio e Daniel Lima dispensaram a palavra. O presidente passou para o Grande 

Expediente com tempo máximo de 20 minutos pela ordem dos inscritos vereador 

Emanuel Siqueira que dispensou a palavra, pela a ordem dos inscritos a 

vereadora Lucinete fez o uso da palavra e falou que foi inaugura pela prefeitura 

municipal de Viçosa do Ceará o NAI - Centro de Atenção das Crianças com 

Autismo e com outras deficiências, que é uma ação inicial da prefeitura com olhar 

bem especial as crianças e os jovens. Falou que dia 05 de maio irá acontecer  o 

encerramento dos jogos escolares 2023, falou que teve a honra de  participar  da 

abertura e também irá participar do encerramento, ressaltou que foram muitos 

dias de emoção, competição saudável dos esportes e amanhã será um grande 

momento para parabenizarmos esses vencedores a prefeitura de Viçosa do 

Ceará  convida a todos para esse momento  especial, para com os nossos alunos 

esportistas e vencedores  e a todos que participaram  dos jogos escolares direta 

ou indiretamente.  Falou também que o mês de maio que o mês laranja dedicado 

a conscientização sobre a prevenção do combate a violência sexual contra  

crianças e  adolescentes, falou que é um tema delicado porém extremamente 

importante  que precisa ser debatido e  enfrentado de forma  efetiva  e que juntos 

podemos  fazer a diferença e construir um futuro melhor para  as nossas crianças 

e adolescentes, falou que vamos nos unir a essa causa e lutar contra a violência 

sexual, ressaltou que qualquer coisa se ficarem sabendo vamos denunciar, 

vamos ajudar as nossas crianças e adolescentes e falou que para realizar a 

denuncia é discando o n°100. Falou que dia 02 de maio a prefeitura municipal 

através da secretária de educação realizou a entrega dos detectores de metais 

e também aconteceu uma formação para os agentes patrimoniais para a 

segurança das escolas, a prefeitura trabalhando cada vez mais pela uma boa 

educação de qualidade  e para que todos  os alunos tenham  um ambiente  de 

segurança, um ambiente saudável para todos os alunos do município. Falou de 

outra pauta que aconteceu dia 29 de abril o lançamento Oficial do 11° Festival 

Mel Chorinho e cachaça que teve como atração o Cantor Waldonys e Neguinho 

da Beija Flor, fez algumas considerações a respeito do festival e parabenizou o 



secretário Gilton Barreto pela organização  ao líder político Eurico porque todos 

se empenharam  para que o resultado  fosse  bem satisfatório que deixou muitas 

pessoas felizes, ressaltou que foi muito bom para a cultura viçosense.  Falou que 

teve a honra também de participar juntamente com os 13 vereadores da 22° 

Marcha Legislativa Municipais que é a macha dos vereadores que aconteceu em 

Brasília dos dias 25 à 28 de abril e fez algumas considerações sobre o evento. 

O vereador Francisco Arruda fez o uso da tribuna como líder do prefeito e falou 

que o que lhe trouxe a esta tribuna é tratar de uma recomendação por parte do 

Ministério público feito ao município de Viçosa do Ceará lá na data de dia 18/04  

sendo uma recomendação que o Ministério público é fez ao município de Viçosa 

do Ceará relacionado a questão da fiscalização do trânsito no município é uma 

cobrança para que o município possa  fortalecer cada vez mais a sua estrutura 

no que se tange a questão do assunto do trânsito de  forma do município  tornar 

o trânsito da cidade cada vez mais seguro. Fez a leitura da recomendação 001/ 

2023 como já disse é do Ministério público da questão da recomendação que 

resolve recomendar ao município de Viçosa do Ceará na pessoa do seu prefeito. 

Fez algumas considerações sobre o assunto. Também destacou como já foi dito 

até pela vereadora Lucinete a questão do lançamento do festival mel chorinho e 

cachaça que aconteceu no último final de semana e foi uma momento onde à 

economia do município de Viçosa teve o seu engrandecimento onde viu que o 

comércio local se fortaleceu por conta da visita de diversas pessoas, turistas. 

Onde os fabricantes de cachaça, fabricantes de mel e entre outros fabricantes 

puderam expor seus produtos, puderam é ter ali uma forma de comercialização 

e lembrando que esse foi apenas o lançamento o festival irá acontecer logo mais 

adiante no dias 8,9 e 10 de junho e contará com diversas atrações e convidou a 

população do nosso município para que se fizesse presente e pudesse cada vez 

mais valorizar esses eventos promovidos não só pela prefeitura de Viçosa mas 

produzido por várias outras pessoas que estão envolvidas direta ou 

indiretamente nesse festival. Também destacou a questão do encerramento dos 

jogos escolares como é um instrumento que a prefeitura usa para que possa é 

entreter não é as crianças, os jovens, os adolescentes, possam afastar essas 

crianças do submundo, muitas vezes de pensamentos que não são bons, vimos 

que vem acontecendo séries de ataques séries de algo  que  as coisas que não 

são boas e que este tipo de evento ele serve justamente para quebrar esse clima 

de tensão, nesse clima de  desconforto e se encerra agora nessa próxima sexta-

feira no ginásio,  vimos que nesse ano houve uma grande uma expansão desse 

evento. O presidente deu continuidade e por ordem de inscritos o vereador José 

Océlio fez algumas considerações da viagem de Brasília que participaram de 

uma reunião essa lá na Câmara dos deputados foi falando litígio entre as terras 

do Ceará e Piauí, ressaltou que lá tem representantes que estão brigando por 

essas terras não é que de alguma forma eles querem é tirar da gente não é mas 

tem gente lá não é vendo para nós os políticos, também falou da harmonia dos 

vereadores no decorrer da viagem. Disse que bateu um papo com outros 

vereadores de em destaque de Bahia e também de bem aqui do  Ceará aqui de 



Morrinhos uma cidade aqui pertinho de Sobral que conversou, tiraram as dúvidas 

como é que é a Câmara de lá como é que é daqui, falou que foi uma viagem 

muito proveitosa que a gente aprende, que vem mais preparado porque  

conversa os colegas também de outras cidades então achou um negócio muito 

proveitoso e muito bom e não podia deixar também de agradecer a Deus, falou 

que  segunda vez que participa evento em Brasília e também não podia deixar 

também de falar de da recepção que teve de uma conterrânea do padre Vieira  

fez algumas considerações e agradeceu pela recepção. Também falou do 

Lançamento do Festival Mel chorinho e cachaça e da organização. Aproveitou 

também a oportunidade porque ele não teve na sessão passada e fez 

considerações dos ataques das escolas, que  nas sessões passada, uma mãe 

que é a Gabi nora do Raimundo da batata dizer para ela aqui em público que a 

gente tanto o legislativo com executivo está preocupado com  a segurança dos 

alunos que são nossos filhos, que as autoridade  os órgãos responsáveis estão 

preocupados com a segurança de nossos filhos que é melhor prevenir do que 

remediar. Pela ordem dos inscritos o vereador Daniel Lima destacou ao 

conhecimento da população de Viçosa do Ceará especificamente da população 

residente do Boqueirão dos Bitônios que hoje pela manhã ele e o vereador 

Manoel Alves e o vereador Andrezinho estiveram lá, para verificar o posto de 

saúde que está fechado já há alguns anos e prejudicando a população que mora 

tanto no Boqueirão Bitônios como em outras comunidades próximas, 

assentamento Puxa, Boqueirão do Jorge,  da Lagoa Rasa, o secretário de saúde 

do município, ano passado em fevereiro ele divulgou em 2 datas, em 2 

oportunidades mais precisamente no dia 3 de fevereiro e 19/02/2022 o vídeo 

dele lá no local, lá no posto de saúde dizendo que estava procedendo tomando 

as providências para fazer uma reforma naquela unidade de saúde que está 

abandonada, está fechada, uma reforma e também disponibilizar atendimento 

como técnico de enfermagem diariamente e também com enfermeira e com 

médico uma vez por semana, isso foi no dia 3 de fevereiro e 19 de fevereiro de 

2022 há mais de 1 ano, portanto e até hoje essa promessa feita pelo secretário 

de saúde não se realizou, mais uma , mais uma balela mais uma conversa do 

secretário loroteiro, então disse  que estiveram lá hoje a pedir das pessoas, da 

população que reside ali é se sentiram, se sentindo desrespeitada porque o 

secretário foi lá pessoalmente prometer e até hoje não saiu essa reforma muito 

menos o atendimento lá e o posto está fechado não é está coberto de mato e os 

vizinhos reclamam do mau cheiro porque lá tem muitos morcegos e também a 

população do Boqueirão dos Bitônios, do assentamento do Puxa da Lagoa Rasa 

e do boqueirão do  Jorge tem que procurar atendimento médico quando precisa 

lá no distrito de manhoso 10 km, à 10 km de distância lá do Boqueirão dos 

bitônios estivemos lá para constatar e para esclarecimento também da 

população divulgou o vídeo em suas redes sociais, hoje informou que 

apresentaremos uma indicação a Câmara que fosse lida hoje e levada ao 

prefeito para que ele tomasse as providências, nós voltamos de lá já mais de 1 

hora da tarde porque quando a gente estava lá as pessoas chegaram abordaram 



e começaram a falar de outros problemas da localidade não só da saúde mas 

também da educação e essa indicação não foi apresentada, porque a gente tem 

o prazo até 6 horas antes da sessão para apresentar e não apresentei. Explicou 

que a justificativa para as pessoas, no entanto faz amanhã e pediu até atenção 

ao empenho do presidente vossa excelência de colocar em leitura já na próxima 

sessão da quinta-feira para que o prefeito tome essas providências necessárias 

e isso não  se já não tomarem as providências já que estivemos lá e divulgou 

nas redes sociais, o secretário de saúde gosta muito de bisbilhotar suas redes 

sociais, disse que não lhe segue nas redes sociais, mas todo dia, ele tem um 

trabalho de digitar seu nome  para olhar os seus stories, hoje então acha que 

alguma providência deve ser tomada é quanto a isso e lá o posto não existe 

cadastro, está com cadastro normal, no cadastro nacional de estabelecimento 

de saúde, então só falta mesmo boa vontade, respeito com a população de 

Viçosa do Ceará para atender as pessoas do boqueirão dos Bitônios e também 

daquelas comunidades vizinhas porque o secretário disse que gosta de dar muito 

ponto melhor, mas o que está dando é desrespeito e falta de atenção e uma 

saúde medíocre que oferta a população de Viçosa do Ceará. Destacou o evento 

que estiveram em Brasília a 22ª marcha dos legislativos municipais com 

oportunidade de engrandecimento, de aprendizado de todos que estiveram lá 

agora agradeceu o presidente pela oportunidade que foi dada a nós, e o 

momento muito importante da reunião com a bancada federal cearense 

coordenada pelo deputado federal Eduardo Bismarck, naquela oportunidade 

teve a honra de ter a satisfação muito grande, muito grande mesmo de 

representar o município de Viçosa do Ceará com espaço de fala de fazer a 

defesa do nosso estado e de ser que essa questão do litígio entre terras que 

envolve o Ceará e o Piauí é além de um julgamento jurídico que está hoje no 

Supremo Tribunal Federal é necessário uma mobilização de todos os entes de 

todos os poderes de todas as esferas do poder executivo, poder legislativo, da 

sociedade civil organizada o meu questionamento disse que foi até colocado lá 

para sair muito da prática da mesmice muito se falou que tem a questão do 

pertencimento e ninguém quer dormir cearense e acordar piauiense não, nós 

temos todas as estruturas que foram construídas a infraestrutura de escolas, de 

indústrias que tudo isso pode ser perdida  ao estado do Piauí, mas como é que 

a gente vai operacionalizar isso não é efetivar isso para fazer o convencimento 

para os ministros, então existe uma questão até meta jurídica, porque não está 

nos códigos mas a interpretação feita pelos pelo Supremo Tribunal Federal pela 

Constituição isso está assegurado, então acha que quanto mais mobilização 

quanto mais a gente mostrar a quem vai julgar não é que são realmente os 

ministros do STF a gente mais peso tem e unir todas as forças e unir as mãos 

porque é esse momento é um momento de defesa de valorização do que é 

nosso, porque realmente nos pertence é a nossa questão de ancestralidade os 

investimentos todos que foram feitos pelo estado do Ceará, pelas prefeituras 

também porque estava a atingir vários municípios e também pela iniciativa 

privada então ficou muito honrado de ter aquele espaço de fala lá na  reunião da 



bancada federal cearense representando Viçosa do Ceará e fazendo a defesa 

do nosso estado no geral no restante é o aprendizado também se inclui a há 

muitos fatores que está vivenciando, vou concluir falou que o presidente é 

recentemente aqui nesta casa então tem certeza que o  presidente acompanhou 

não é acha que ele vai abrir a mente também para mais alguma coisa até alguma 

condução do que ele vinha fazendo a esta Câmara esta casa será, deverá e tem 

que ser respeitada. E pediu que o restante do tempo que fique consignado para 

a próxima sessão. O presidente passou para ordem do dia: Discussão da 

Emenda modificativa N° 001/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023, de autoria do 

vereador José Océlio – Modifica em parte a redação do Art. 19 do projeto de Lei 

n° 010/2023 que “dispõe sobre a delimitação da zona urbana, a denominação 

dos bairros e logradouros da sede do município de Viçosa do Ceará, e dá outras 

providências.”  O presidente falou que a emenda está em discursão, para discutir 

o vereador Daniel Lima falou que as emendas apresentadas pelo nobre colega 

vereador José Océlio são frutos até do entendimento que tivemos quando este 

projeto foi colocado em discussão sobre algumas melhorias, correções no texto 

original enviado pelo prefeito. Disse que é a favor dessa emenda,  no entanto o 

vereador José Océlio não observou uma coisa até que quando ele tinha lido o 

projeto anterior não tinha observado inclusive li rua por rua cada uma e realmente 

não tinha observado esse detalhe e me passou despercebido ele viu isso. Falou 

que é uma mera formalidade uma correção de uma redação de um nome de um 

logradouro, que contém uma numeração, fez as citações dos nomes das ruas. E 

falou então que então o vereador  José Océlio  esqueceu  essa observação tanto 

carece até de fazer essa correção, porque nós vamos votar a favor mas no 

entanto permanece o erro até pelo próprio fato observado por ele porque se a 

redação do projeto de lei que entrou aqui com esses falhas, essa nomenclatura, 

esse símbolo, esses números que a gente não sabe o que é, for promulgada 

sem eles essa identificado que houve uma fraude do processo legislativo então 

é até sugerir ao vereador José Océlio para a próxima sessão já proceda as 

demais emendas para fazer essa correção e declarou o voto a favor da emenda 

001. O presidente continuou com a para discutir o vereador José Océlio pediu o 

apoio de todos os vereadores votar a favor. O presidente Ediomar colocou em 

votação da Emenda modificativa n° 001/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023, 

sendo aprovada por unanimidade (15 votos). O presidente colocou em discussão 

da Emenda Modificativa n° 002/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023, de autoria 

do vereador José Océlio - Modifica em parte a redação do Art. 22 do Projeto de 

Lei n° 010/2023 que “dispõe sobre a delimitação da zona urbana, a denominação 

dos bairros e logradouros da sede do município de Viçosa do Ceará, e dá outras 

providências.”  a mesma continua em discussão. Para discutir o vereador Daniel 

Lima falou que é também mais uma emenda que é apresentado pelo vereador 

José Océlio  que é fruto das observações que fizemos quando este projeto foi 

colocado, esse projeto de lei foi colocado em discussão o projeto de lei 

apresentado pelo prefeito delimitava uma nova zona urbana para o município de 

Viçosa do Ceará no entanto essa zona urbana já é delimitada pela lei municipal 



522 de 2008 e no projeto de lei não fazia nenhuma referência a esta lei vigente 

se ela estava sendo revogada, se só o dispositivo que trata da área urbana 

estava sendo revogado, então o vereador José Océlio apresentou aqui a emenda 

visando tentando corrigir até dizer tentando porque até pela consideração como 

a pela humildade que o vereador José Océlio nos pediu aqui o voto, nessa 

anterior e falou que também será a favor. E ressaltou para não  abusar também 

não viu, o vereador Francisco de usar José  Océlio toda vez para fazer as coisas 

erradas, mas no entanto, nem persiste falha persiste, aqui no art. 22  do projeto 

de lei dizendo que esta lei entra em vigor na data de sua publicação é revogada 

a lei municipal número 309/1998 e as disposições em contrário da lei municipal 

522/2008 é sabido  isso a comissão de justiça e redação tem o dever de observar 

isso primeiramente em todo o projeto de lei que deve analisar a técnica legislativa 

a redação existe uma lei complementar que trata da redação das leis que diz 

como é que as leis deve ser redigidas  e o artigo 9º ela diz o seguinte  que 

cláusula de revogação  deverá enumerar  expressamente  as leis ou disposição 

legais revogadas, então Vereador José Océlio, digo vereador José Océlio porque  

assinatura é sua, a não ser que não foi, vossa excelência pediu, permanece  

especifica qual  o expositivo nem é a disposição  está sendo revogado a lei n°522 

/2008 poderia ficar melhor se não tivesse a justificação, porque a justificação 

ainda disse o seguinte a proposta visa especificar o dispositivo legal revogado 

pela alteração da delimitação da zona urbana, falou que ele não está 

especificando o dispositivo legal é a mesma lei complementar  ela  define o que 

é o termo dispositivo, dispositivo são o que artigos, incisos,  alíneas, itens e por 

ai vai, no art. 12 da lei complementar a lei diz que foi o excesso de zelo que o 

art.1° do decreto lei 4657 que a lei de introdução das normas dos diretos 

brasileiro, ela diz que lei posterior revoga a anterior como expressamente declara  

então a justificativa está bagunçando tudo, na realidade esta dizendo que  está 

revogando por inteiro  só que aquela lá de 2008 ela não trata só da zona urbana 

ela trata também dos distritos e quem redigiu com todo respeito ao vereador José 

Océlio disse que não está dirigindo a ele, mas é um selvagem um energúmeno  

que não conhece o principio da hierarquia das normas porque sabe que a lei  

complementar ela tem uma força  normativa , inclusive maior  do que  decreto de  

lei, por tanto ainda persiste o erro não está especificando e até para ajudar se 

ele retirar ou não  a redação deveria  ser que revogue o art. 1° da lei municipal  

522/2008,  falou que no entanto se o presidente colocar em votação e se o José 

Océlio pedir seu voto será a favor, ressaltou que não vá abusar  e se acostumar 

não vereador Francisco  pela atenção e humildade  do vereador José Océlio de 

nos pedir o voto a favor que fique registrado.  O presidente disse que continua 

em discussão e o Vereador José Océlio pediu mais uma vez o apoio dos 

vereadores a votarem a favor. O presidente colocou em votação da Emenda 

Modificativa n° 002/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023. Sendo aprovada por 

unanimidade (15 votos) a favor. O presidente Ediomar colocou em discussão a 

Emenda Modificativa n° 003/2023 ao Projeto de Lei n° 010/2023, de autoria do 

vereador José Océlio - Modifica em parte a redação do Art. 18 do projeto de Lei 



n° 010/2023 que “dispõe sobre a delimitação da zona urbana, a denominação 

dos bairros e logradouros da sede do município de Viçosa do Ceará, e dá outras 

providências.” colocou em discussão.  O vereador José Océlio pediu novamente 

os colegas vereadores o voto a favor. O Vereador Daniel Lima falou que é uma 

justa homenagem  apresentada aqui pelo vereador  José Océlio  a Dona Dodon 

iniciou aqui a percussora no ramo de hotel e também como disse seu pai  

esportista gostava de esportes e muito bem apresentada essa emenda do 

vereador José Océlio, mas também para corrigir outro erro que tinha no projeto 

de lei  que tinha o nome duplicidade e muito bem trabalhada faltou isso no projeto 

do prefeito que teve o cuidado  de colocar o histórico da homenageada  pela 

senhora Maria Fernandes Fontenele ( Dona Dondon)  que não teve nenhum dos 

outros dos 133 ruas  não justificou, não colocou histórico  de cada cidadão , disse 

que acha cada um merecedor disse que tem alguns que nem conhece falou que 

é honesto de dizer que muitos não conhece, alguns estão sendo homenageados 

nem por relevância em Viçosa do Ceará com todo respeito a memoria do falecido 

mais  até por ser pai de um empreendedor, ressaltou que faltou esse cuidado do 

prefeito Franci Rocha  de não ter o histórico  de cada um dos homenageados 

com os nomes de ruas essa aqui é uma justa homenagem e  declarou seu voto 

a favor. O presidente colocou em votação a Emenda Modificativa n° 003/2023 

ao Projeto de Lei n° 010/2023, sendo aprovada por unanimidade dos presentes 

(15 votos) a favor. O presidente colocou em discussão o Projeto de Resolução 

n° 003/2023 - “Institui a Carteira de Identidade Funcional dos (as) Vereadores 

(as) da Câmara Municipal de Viçosa do Ceará, e dá outras providências.” Não 

havendo ninguém para discutir colocou a mesma em votação, sendo aprovado 

por Unanimidade dos presentes (14 votos) a favor. O presidente fez algumas 

observações sobre onde vai ser próxima sessão. O vereador Daniel Lima deu 

sua sugestão disse que já que vossa excelência goza de um grande prestigio 

junto a gestão municipal que tem espaço que podem ser realizado a sessão  

falou que tem escola  do município, a escola modelo ou a do estado onde era 

realizado as sessões até dezembro que tem estrutura para realizar  essa sessão. 

Falou que as sessão online estão normalizada pela portaria 09/2021 e especifica 

para questão da pandemia  contra covid19 , e ela inclusive considera os decretos 

do governo do estado que já foram revogados por conta do fim do estado de 

emergência em saúde pública por entanto a portaria já perdeu até o valor  

embora tenhamos os instrumentos que não existe nada hoje esteja 

normatizando  as sessões remotas sua sugestão é essa de um outro espaço.     

O vereador Edison também deu sua sugestão e falou que essas sessão remotas  

a internet não ajuda muito e ressaltou das outras sessões que aconteceu fica 

travando  acaba a população  não assistindo  e nos mesmos vereadores, porque 

as vezes o presidente não está escutando, e acha que você como presidente  

pode pedir a escola modelo ou outra escola outro prédio outros espaço que caiba  

a câmara municipal para realizar a sessão sua opinião que seja em outro espaço. 

O vereador Giovani falou que concorda que seja feito em outro espaço. O 

presidente Ediomar agradeceu a compreensão e opinião dos vereadores a mesa 



já tinha até conversado a respeito justamente de alguns espaços, falou que irá 

pedir o espaço a escola modelo e ver se consegue ninguém sabe qual as 

festividades que vai ter, também a Juca Fontenele  e falou que no decorrer da 

semana repassa o local. E nada mais havendo a tratar deu por encerrado a 

presente sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária será dia 11 de 

maio do corrente ano e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a 

presente ata, que depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo 

presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.      

 

 

   

      


